

Академічний журнал Birth 33:4 грудень 2006

Переклала з англійської Ірина Шеремет

## Листи

# Передчасний розрив плодових оболонок і теракт у Мадриді

До редактора:

Стаття П'єра Букенса та його колег («Урагани та вагітність», академічний журнал Birth 2006; 33:2:91–93) підштовхнула нас поділитися власними спостереженнями, зробленими в університетській лікарні Клініко Сан-Карлос у Мадриді, Іспанія, протягом кількох днів після терактів у Мадриді 11 березня 2004 року. Того дня в ранкову годину пік у кількох приміських поїздах майже водночас пролунали вибухи. Внаслідок трагедії померли 192 людини, 2050 були поранені. Упродовж кількох днів після нападу ми спостерігали збільшення кількості передчасних розривів плодових оболонок (ПРПО) у жінок на 37-му тижні вагітності та пізніше (з доношеними дітьми). 12 березня сталося п'ять таких розривів, 13 березня — ще п'ять, а всього за сім днів після нападу — 18. Ці випадки підштовхнули нас порівняти кількість ПРПО за цей тиждень з їхньою кількістю за попередні 37. Виявилось, що в середньому ПРПО в нашій лікарні відбувалося 9,29 разів на тиждень.

Як зауважили П'єр Букенс та його колеги, «ми на диво мало знаємо про вплив ураганів та інших катастроф на вагітність...», і з цими словами ми можемо тільки погодитись. Фактично нам не вдалося знайти в медичній літературі жодного дослідження, присвяченого зв'язкові між змінами емоційного стану населення та частотою передчасних розривів плодових оболонок у вагітних із доношеними малюками. Сподіваємось, що наші спостереження стануть початком масштабних досліджень на тему впливу стихійних лих і техногенних катастроф на вагітність.

*Еміліо Сантос-Леаль, доктор медицини*

*Хосе Антоніо Відарт-Арагон, доктор медицини, доктор філософії*

*Плювіо Коронадо-Мартін, доктор медицини, доктор філософії*

*Мігель Анхель Ерраїс-Мартінес, доктор медицини, доктор філософії*

*Кафедра акушерства та гінекології*

*Лікарня Клініко Сан-Карлос  
Університет Комплутенсе  
Мадрид, Іспанія*

*Мішель Роберт Оден*

*Дослідницький центр первинного здоров'я, Лондон, Великобританія*

*Прохання писати до Еміліо Сантос-Леала  
за адресою Гастамбіде 59, 6-й блок, Мадрид 28015, Іспанія*